
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR  Nº 01/2024 

 

PAUTA: 

 
 Aprovação da Ata da reunião ordinária realizada no dia 07 de dezembro de 2023; 

 Atualização dos membros do Comitê de Ética em Pesquisa  CEP; 

 Aprovação da Atualização da Política de Cargos e Salários do Corpo Técnico 

Administrativo do UniRios; 

 Aprovação dos Cursos de Pós-graduação presenciais do UniRios; 

 Apresentação do Plano Anual de Atividades do UniRios/2024 e do Orçamento Anual; 

 Informes gerais. 

 

Às nove horas e cinco minutos do dia catorze do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, 

através da Plataforma Teams, reuniu-se, sob a presidência do professor Jacson Gomes de Oliveira, o 

Conselho Superior Universitário (CONSU) do Centro Universitário do Rio São Francisco - 

UNIRIOS, contando com a presença on line, dos conselheiros a seguir relacionados: Gilberto Sérgio 

Gomes de Oliveira, Gustavo Henrique Siqueira da Costa, Evandro André de Souza, Marília Gabriela 

Cruz dos Santos, Manuella Maria Vergne Cardoso, os representantes do corpo docente Dayane 

Franciely Conceição Santos, Diego da Cruz Coelho, a representante do corpo tutorial, Rizelda da 

Silva Beserra Dantas, o representante do corpo técnico-administrativo, Bruno Diniz Gomes da Silva, 

o representante discente, Richard Marins de Almeida e o representante da sociedade civil, senhor 

Antônio Galdino da Silva. Abrindo a sessão, o professor Jacson Gomes de Oliveira saudou os 

presentes, dando-lhes boas-vindas e agradecendo a participação de todos, em especial aos novos 

membros do CONSU, destacando que o CONSU possui uma página no site do UNIRIOS onde fica 

disponível, entre outros documentos, as atas e o cronograma anual de reuniões do CONSU. Em 

seguida, o presidente do CONSU realizou a leitura do ofício de convocação ordinária nº 01/2024, 

apresentando a pauta, tendo como ordem do dia os seguintes itens: 1. Aprovação da Ata da reunião 

ordinária realizada no dia 07 de dezembro de 2023. Dando continuidade, a secretária do CONSU 

realizou a Leitura da Ata e uma vez colocada em pauta, a conselheira Rizelda Dantas sugeriu uma 

correção gramatical no texto e a Ata foi aprovada por unanimidade pelos presentes. Na oportunidade, 

o discente Richard Marins apresentou-se aos membros do CONSU e os conselheiros deram-lhes boas-

vindas e agradeceram a sua participação.  2. Atualização dos membros do Comitê de Ética em 



 

Pesquisa  CEP. Em seguida, a secretária do CONSU compartilhou a minuta da Resolução do 

CONSU, que reconduz e substitui os membros do Comitê de Ética em Pesquisa do UniRios, 

apresentando a recondução dos seguintes membros: A Coordenadora do CEP:  Profa. Kátia Cilene da 

Silva Felix;  Os docentes: Profa. Ana Lucila dos Santos Costa; Profa. Andrea Kedima Diniz 

Cavalcanti Tenorio; Prof. Jadson Correia de Oliveira; Profa. Marilia Gabriela Cruz dos Santos e a 

Secretária: Risete Reis e Silva; e a substituição dos seguintes membros: Profa. Danilma Melo da 

Silva, em substituição a Profa. Larissa Raposo Diniz, como Vice-coordenadora do CEP, os docentes: 

Profa. Daniely Oliveira Nunes Gama, Prof. Edmundo Marinho Neto, Prof. Hemerson Fillipy Silva 

Sales, Prof. Joao Ricardhis Saturnino de Oliveira e Prof. Salomão David Vergne Cardoso, em 

substituição aos docentes:  Profa. Dandara Barbosa Palhano; Profa. Kaline Catiely Campos Silva; 

Prof. Leonidas Marinho dos Santos Junior; Prof. Renan José Guedes Alcoforado Pereira e os 

Representantes de usuários: Ivoneis dos Reis Sedrins e Márlon Vinícius Gama Almeida, em 

substituição a: Fernanda Silva Lima e Silvana Jussara Freitas de Carvalho. Na oportunidade, 

destacou-se que os membros do CEP são indicados conforme as orientações da Comissão Nacional 

de Ética em Pesquisa  CONEP e uma vez colocada em pauta, a minuta de Resolução de atualização 

dos membros do CEP foi aprovada por unanimidade pelos presentes. 3. Aprovação da Atualização 

da Política de Cargos e Salários do Corpo Técnico Administrativo do UniRios.  Dando 

continuidade, a secretária do CONSU compartilhou  a Política de Cargos e Salários do Corpo Técnico 

Administrativo do UniRios, realizando a leitura dos títulos de cada capítulo e o conselheiro Gilberto 

Sérgio enfatizou que a política apresenta ao colaborador uma perspectiva de carreira dentro da 

instituição, destacando que ela está dividida em três categorias: Operacional, Administrativo e 

Tecnologia e Informática, com várias funções ou cargos, que estão subdivididos em seis níveis, em 

que o colaborador inicia no nível I e ao longo do tempo, com as avaliações e os critérios estabelecidos, 

o colaborador poderá migrar de um nível para o outro, dando uma perspectiva de ascensão ao 

colaborador, além de uma progressão para outros cargos e/ou categorias, através de processo seletivo, 

proporcionando uma maior clareza, transparência e organização para o funcionamento do corpo 

técnico administrativo e operacional. Uma vez colocado em pauta, a Política de Cargos e Salários do 

Corpo Técnico Administrativo do UniRios foi aprovada por unanimidade pelos presentes. 4. 

Aprovação dos Cursos de Pós-graduação presenciais do UniRios. Em seguida, o professor Jacson 

Gomes anunciou a apresentação da minuta da resolução de Aprovação dos Cursos de Pós-graduação 

presenciais do UniRios e a secretária do CONSU realizou a leitura do documento, tendo como 

proposta a aprovação dos cursos de Pós-graduação Lato sensu em: Cirurgia Oral Menor, com duração 



 

de 18 meses, com 40 vagas anuais e 400 horas; Hematologia Clínica e Laboratorial, com duração de 

12 meses, 50 vagas anuais e 360 horas; Citologia Clínica, com duração de 12 meses, 50 vagas anuais 

e 360 horas; e Enfermagem em Urgência e Emergência com ênfase em Emergências Clínicas com 

duração de 13 meses, 50 vagas anuais e 400 horas. Concluída a apresentação da minuta da Resolução 

de Aprovação dos Cursos de Pós-graduação presenciais do UniRios e uma vez colocada em pauta, 

foi aprovada por unanimidade pelos presentes. Na oportunidade, o representante discente Richard 

Marins solicitou a palavra e sugeriu que o UniRios também apresentasse propostas a oferta de cursos 

de Pós-graduação na área de Psicologia, quando do lançamento de novos cursos de Pós-graduação. 

O Professor Jacson Gomes informou que novas propostas de cursos já estão sendo trabalhadas pelos 

coordenadores de curso  5. Apresentação do Plano Anual de Atividades do UniRios/2024 e do 

Orçamento Anual. Na sequência, o conselheiro Professor Evandro André apresentou o Plano Anual 

de Atividades do UniRios, considerando as ações estratégicas para 2024, conforme anexo 1. Dando 

continuidade, o conselheiro Gustavo Henrique, realizou a apresentação do orçamento corporativo do 

UniRios para 2024, inicialmente com os números dos cursos presenciais, estimando a quantidade de 

alunos e o ticket médio e, posteriormente os números dos cursos a distância, destacando que o resumo 

apresentado representa uma estimativa média mensal. 6. Informes Gerais. Em seguida, o Professor 

Jacson Gomes de Oliveira relatou que o processo de recredenciamento do Unirios continua em análise 

no e-mec e que o processo de reconhecimento do curso de Fisioterapia avançou para fase 

INEP/Avaliação, aguardando agendamento da visita do MEC. Posteriormente, informou que a 

comunidade acadêmica continua com as reuniões para a conclusão do PDI. Na oportunidade destacou 

que no dia 1º de abril é o aniversário de 22 anos do Unirios, além de justificar a ausência dos 

professores Eloy Lago, que estava em aulas do Mestrado e a Professora Daniely Gama que estava 

apresentando trabalho. Em tempo, o Professor Antônio Galdino solicitou a palavra, agradeceu a 

acolhida, lembrou que hoje é o dia da poesia e destacou que o Jornal Folha Sertaneja completou 20 

anos no mês de fevereiro, com a publicação da edição de algumas matérias interessantes. Por 

oportuno, dirigiu-se ao conselheiro Gilberto Sérgio Gomes de Oliveira para agradecer o apoio do 

Professor Marcos Dantas, que contribuiu com as Matérias do G7 ambiental sobre os registros 

pluviométricos na cidade de Paulo Afonso, durante o período das chuvas. Aproveitou para 

parabenizar todas as mulheres, destacando que este mês algumas homenagens vêm sendo realizadas 

para as mulheres, e relatou que publicou um artigo homenageando Dona Wilma e as pioneiras da 

educação que contribuíram para a história de Paulo Afonso. Ressaltou que na edição de 20 anos do 

Jornal Folha Sertaneja foi publicada uma revista sobre a história de Paulo Afonso, um material que 



 

pode ser trabalhado nas escolas e no meio acadêmico, e que disponibilizará a revista eletrônica para 

ser compartilhada nas Bibliotecas do UniRios e do Colégio Sete. Nada mais havendo em pauta, o 

presidente do CONSU agradeceu a presença e colaboração de todos, declarando encerrada a sessão, 

da qual eu, Josmarina Maria Dantas Cavalcante, lavrei esta ata, que, será enviada por e-mail aos 

membros e aprovada na próxima reunião. Paulo Afonso, 14 de março de 2024. 
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Presidente do CONSU 
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ANEXO 1 

 

PLANO DE TRABALHO ACADÊMICO PARA 2024 
 

 
1. ASPECTOS PRELIMINARES 

 
O objetivo deste documento é tornar público, de forma sucinta, as principais ações a 

serem desenvolvidas em 2024 pelo setor acadêmico. Na composição deste Plano não 

foram consideradas as ações de cunho operacionais, que compõem o cotidiano da PROEN, 

mais sim, enfatizamos as ações consideradas pela equipe acadêmica como estratégicas 

para 2024, e que devem ser materializadas.  

 

Salientamos que esse Plano foi discutido junto a reitoria e coordenações vinculadas 

a PROEN, e que agora é tornado público junto ao Conselho Superior para apreciação e 

aprovação. 

 

2. AÇÕES DE CUNHO ESTRATÉGICO A SEREM EXECUTADAS EM 2024 PELA 
PROEN 

 
 Promover o recredenciamento do UniRios com conceito 5. 
 Reconhecer os cursos de Fisioterapia, Farmácia, Educação Física (EaD) e os CST 

(EaD): MKT Digital, Logística, Gestão Pública, Gestão Financeira, ADS, com 
conceito 5. 

 Fortalecer a trilogia educacional: Presencial, EAD, Híbrida, com qualidade e 
previsibilidade. 

 Implantar e apoiar o Programa de Gestão da Permanência. 
 Estruturar o CEAD no que diz respeito a consolidação da equipe multidisciplinar e 

de tutoria, bem como criar tutoria voltada ao atendimento das disciplinas em cursos 
presencias que possuem atividades em EaD. 

 Dar apoio aos professores das disciplinas gerenciais, no sentido de separar a 
atividade tutorial da atividade docente. 

 Acompanhar as ações relacionadas ao ENADE. 
 Desenvolver conteúdos educacionais próprios com autoria e protagonismo dos 

nossos docentes. 
 Criar o Centro de Formação Acadêmico Profissional do UniRios - CEFAP 
 Ofertar cursos presencias de Pós-Graduação na área da saúde. 
 Focar na formação docente tendo como principal objetivo o uso pleno do MAR por 

parte do corpo docente e discente. 
 Implantar e apoiar o Programa de Acompanhamento do Egresso. 



Fortalecer os colegiados de cursos.
Diversificar a formação docente com o objetivo de preparar o professor frente aos 
novos desafios.
Ampliar a oferta de produtos, bem como o número de estudantes.
Ampliar o diálogo com a comunidade a partir de ações acadêmicas de cunho 
extensionista.
Apoiar a continuação e implementação da segunda etapa do PAS - Programa 
Ampliando Saberes.
Apoiar e auxiliar na organização das ações sociais, ambientais e culturais 
promovidas pelo G7.
Capacitar a equipe pedagógica/administrativa para a utilização correta dos 
recursos do TOTVS.

3. CONSIDERAÇÕES FINAIS

A atividade acadêmica possui muitas variáveis, desde a questão do Ensino, que é o 

motor primário do UniRios, até questões mais complexas relacionadas a Pesquisa e a 

Extensão, que aliadas ao Ensino, compõem o escopo da trilogia que transforma a vida das 

pessoas através da educação superior.

O presente Plano de Trabalho busca contemplar diversos aspectos do UniRios, indo 

além do Ensino, reforçando nosso compromisso com o regulatório, com a qualidade, com 

o bem estar das pessoas, com a Pesquisa e com a Extensão e, acima de tudo, com o 

desenvolvimento dos nossos acadêmicos, que são a razão de ser do Centro Universitário 

do Rio São Francisco.

Prof. Evandro André de Souza
Pró-Reitor de Ensino do UniRios
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